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Знање за 
zaposlewe

БОРБА за индексе биће жестока, 
бар за најпопуларније факултете. 
А како је лествица последњих 

година подигнута високо, за упис на 
поједине студије неће бити довољно 
ни 90 бодова. Будући бруцоши имаће 

шансу да упишу и неке сасвим нове 
студије, којих није било претходних 
школских година.

Највише новина биће на 
Универзитету у Београду, где су 
акредитована 43 нова или су измењени 
постојећи студијски програми. Први 
пут на Медицинском факултету 
у Београду на четворогодишњим 
студијама школоваће се медицинске 
сестре.

Нове или измењене програме 
имају и Факултет организационих 
наука, Факултет политичких наука, 

Архитектонски... На Шумарском 
факултету поједини смерови 
су, такође, модернизовани. На 
Грађевинском сада може да се студира 
смер за геодезију и геоинформатику.

Новина има и на Универзитету у 

Новом Саду. Нове смерове увео је 
Економски факултет из Суботице 
- Трговину, менаџмент, маркетинг, 
рачуноводство и ревизију; 
Финансије, банкарство и осигурање, 
Европску и међународну економију 
и бизнис; Аграрну економију 
и агробизнис, као и Пословне 
информационе системе. Бруцоши 
ће моћи да упишу и Информатику 
и технику у образовању или 
Менаџмент информационих 
технологија на Техничком 
факултету “Михајло Пупин”.

Nа Универзи e у у Беоgраdу 43 нова смера.  За буџе  по ребно и више оd 90 боdова

Gужва на 
umetnosti  
i медицини

КАЛЕНДАР PRIJAVQIVAWA I POLAGAWA
ПРИЈАВЉИВАЊЕ кандидата на Универзитету у Београду почеће 25. и трајаће 

до 28. јуна. Полагање пријемних испита заказано је за 30. јун, па све до 4. јула. 
Прелиминарна ранг-листе биће објављене 6. јула, а наредни дан резервисан је за 
жалбе. Коначан списак примљених бруцоша биће објављен 11. јула, да би упис 
кандидата био завршен до 16. јула. Други уписни рок, за расподелу преосталих 
слободних места, биће организован од 1. до 14. септембра.

TОКОМ 54 године свога постојања, Универзитет у Новом Саду 
постао је препознатљив у региону, Европи, па и шире, као модеран, 
реформски оријентисан универзитет, поуздан и квалитетан партнер 

у истраживачком раду, промотер регионалне и прекограничне сарадње 
и социјално одговорна институција која негује академске вредности, 
подстиче иновативност и предузетништво, доприносећи успостављању 
друштва заснованог на знању.

Ова постигнућа с поносом истичемо, али смо свесни да је у 
данашњем тренутку пред Универзитетом у Новом Саду, као јединим 
државним универзитетом на територији АП Војводине, велики изазов 
и одговорност да кроз едукацију обезбеди адекватна знања потребна на 
тржишту рада и да подстакне развој друштва и отварање нових радних 
места. Стога је Универзитет у Новом Саду као свој најважнији задатак 
поставио запошљивост својих студената. Са 14 факултета у свом саставу, 
Универзитет нуди широку могућност избора између 384 студијска 
програма на сва три нивоа студија, који покривају готово све друштвене, 
хуманистичке, уметничке, медицинске, техничко-технолошке и природно-
математичке дисциплине. Уписном политиком на ове студијске програме, 
која је усаглашена с потребама тржишта рада и захтевима послодаваца, 
као и подстицањем оснивања spin-off компанија у склопу Универзитета, 
учињени су први кораци ка остваривању тог важног циља.

Универзитет у Новом Саду је велики део својих активности усмерио 
на интернационализацију Универзитета кроз мобилност, кооперацију са 
страним високошколским институцијама и истраживачким центрима 
и кроз учешће у међународним пројектима. Осим могућности да се 
на овај начин оснаже научни и истраживачки капацитети, обезбеди 
најсавременија опрема и лабораторије, као и неопходна инфраструктура 
за стварање подстицајног амбијента и услова за рад, кроз програме 
мобилности студената подстичу се њихове професионалне и језичке 
компетенције и у први план стављају вредности као што су партнерски 
односи, толеранција и отворени дијалог. На овај начин наши студенти су 
препознати као партнери и активни чиниоци универзитетског живота. n

ПРОФESOR  
ДР МИРОСЛАВ 
ВЕСКОВИЋ, 
РЕКТОР 
УНИВЕРЗИТЕТА У 
НОВОМ САДУ
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Најбољи  
у региону

Нишлије ће, од нових 
програма, моћи да се определе и 
за Материјале и конструкције или 
за двојезичне српско-енглеске 
студије Хидроинформатике, а све 
то на Грађевинско-архитектонском 
факултету.

Као и претходних година, 
највеће интересовање очекује се 
на медицинским факултетима, а 
најжешћа борба биће за индексе 
будућих лекара у Новом Саду и 
Београду. Доња граница за буџет 
прошле године повећала се за чак 
девет бодова - са 78 на 87.

Гужва ће бити и на уметничким 
факултетима, посебно на студијама 
глуме, где се традиционално, за 
неколико слободних места јави и 
по више стотина кандидата. Због 
специфичних програма, уметничке 
комисије задржавају право да не 
попуне предвиђене квоте, уколико 
се за студије уметности не пријаве 
довољно квалитетни кандидати.

Прошле године на Универзитету 
у Београду највише бодова за 
студије о трошку државе било је 
потребно на Електротехничком 
факултету, и то за смер софтверско 
инжењерство - само један мање 
од максималних стотину! На 

Хемијском факултету и смеру 
Агроекономија на Пољопривредном 
факултету - по 92. Доња граница на 
Медицини била је 86,54 бода.

Традиционално, велико 
интересовање бруцоша је и за 
филолошке, правне и економске 
факултете. Последњих година све 
више матураната опредељује се и 
за техничке факултете, који су у 
претходној деценији имали мање 
кандидата него слободних места 
на првој години. Прошле године 
изненађујуће је било интересовање 
за Машински факултет у Београду, 
а очекује се и ове године. Квоте 
ће вероватно бити високе и 
на Факултету политичких и 
Факултету организационих 
наука, Фармацији, Стоматологији, 
Факултету за специјалну едукацију 
и рехабилитацију... Веома популарне 
међу бруцошима су и студије 
безбедности.

Због све већег броја вуковаца који 
излазе из средњих школа, борба за 
места на факултетима је последњих 
година жестока и сваке године се 
граница помера за неколико бодова 
навише. То се очекује и у овом 
уписном року. n

И. М.

Nа Универзи e у у Беоgраdу 43 нова смера.  За буџе  по ребно и више оd 90 боdова

KАО и претходних година, Универзитет у Београду дочекаће 
бруцоше спремно и увериће их да су за себе и своју будућност 
направили одговоран и зрео избор.

Поред више од 85.000 домаћих студената, Универзитету у 
Београду поверење поклања и око 4.000 студената из иностранства, 
који студирају на једном од 110 акредитованих програма на 
основним, 130 на мастер и 80 на докторским и специјалистичким 
студијама, усаглашеним са принципима Болоњског процеса. Будући 
студенти имају могућност да изаберу студијски програм који 
највише одговара њиховом таленту и способностима, а универзитет 
ће им омогућити да се најбоље спреме за будући позив. О квалитету 
наставе на Универзитету у Београду сведоче бројна признања, затим 
завидни резултати које наши студенти постижу на престижним 
светским и европским такмичењима, као и сарадња са бројним 
универзитетима из читавог света и међународним асоцијацијама. 
Значајна потврда квалитета Универзитета у Београду је свакако 
и пласман на престижној Шангајској листи, као један од 400 или 
око 2 одсто најбољих универзитета на свету. Уједно смо најбоље 
рангирани од свих универзитета у региону.

Осим врхунског академског окружења, Универзитет у Београду 
пружа подршку својим студентима путем Центра за развој 
каријере и саветовање студената у развијању способности, знања и 
вештина које су кључне за запошљавање. Захваљујући стратешкој 
сарадњи са водећим компанијама које послују у земљи, као и са 
јавним установама у Београду, обезбеђује се учење у реалном 
професионалном окружењу и примена усвојених знања, практична 
обука у виду стручне праксе.

Избором једног од студијских програма на неком од 31 факултета 
Универзитета у Београду, будући студенти ће моћи да стекну сва 
неопходна знања, вештине и компетенције за свој будући позив, 
а време које ће провести на студијама биће урезано као трајна 
пријатна успомена. n

ПРОФЕСОР  
ДР ВЛАДИМИР 
БУМБАШИРЕВИЋ, 
РЕКТОР 
УНИВЕРЗИТЕТА  
У БЕОГРАДУ
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ФАКУЛТЕТИ И STRUKOVNE ШКОЛE SPREMNI DA PRIME SVE  КОЈИ ЖELE DA STEKNU ВИШЕ И ВИСОКО ОБРАЗОВАЊЕ

Индекса више 
него матураната

VИСОКЕ школе и факултети свих приватних и државних 
универзитета у Србији акредитовани су да приме око 
65.000 бруцоша. Како стручне четворогодишње школе 

и гимназије завршава око 58.000 ђака, јасно је да је број 
спремних индекса далеко већи него што би могло да буде 
власника, таман када би сваки матурант уписао студије.

Ако је судити по стању у текућој школској години, а 
према подацима Републичког завода за статистику, студије 
су уписала 53.564 свршена средњошколца. Највише их је 
одабрало државне факултете (32.176) и државне високе школе 
(12.754). За стицање академске дипломе на неком од десет 
приватних универзитета одлучило се 6.986 студената, док 
је индекс приватних високих школа стекло 1.573 девојака и 
младића.

Овог јуна, на факултете осам државних универзитета 
моћи ће да се упише 34.886 бруцоша. Факултети су спремни 
да издају 12.661 индекса самофинансирајућим академцима, а 
предвиђен је упис и 22.225 оних који ће се школовати о трошку 
државе. Да ли ће број буџетских бруцоша на основним, 
четворогодишњим, и интегрисаним, петогодишњим и 
шестогодишњим студијама, зависи од одлуке Владе Србије, 
која треба да да “зелено светло” на квоте које су предложили 
универзитети.

Највише академаца и ове године моћи ће да прими 
Универзитет у Београду - 14.680, од којих би 9.547 требало 
да се школује о трошку државе. Универзитет у Новом 
Саду моћи ће да прими 9.085 академаца, Универзитет у 
Нишу 4.758, у Крагујевцу 3.242, Универзитет у Приштини 
са привременим седиштем у Косовској Митровици 1.778, 
Државни универзитет у Новом Пазару 965, а Универзитет 
уметности 378 академаца.

У наредној школској години, бар на појединим државним 
факултетима, самофинансирајуће бруцоше дочекаће више 
школарине. Највише измењених цена биће на Универзитету 
у Београду, где је поскупљење предложило чак 13 од укупно 
31 факултета. Предлог је усвојио и Сенат УБ, а Министарство 
просвете може само да се сагласи или успротиви, али не и 
да стопира ову одлуку. Највећи број факултета школарине 
је подигао само за износ инфлације, а неки међу њима већ 
годинама цене нису кориговали. Аргументи декана су да 
факултети послују са великим материјалним проблемима и да 
држава не издваја довољно за основне материјалне трошкове, 
као што су струја и грејање.

Више школарине тражили су Машински, Математички, 
Православни богословски, Учитељски, Физички, Правни 
и још седам факултета. Највећу разлику у цени у односу на 
прошлу годину имаће Хемијски факултет, 90.000 уместо 
78.000 динара. Фармацеутски и Факултет организационих 
наука скупљи су за 11.000, а Рударско-геолошки и Учитељски 
за 10.000 динара.

Поскупљења има и на појединим факултетима осталих 
државних универзитета. Тако ће година студија на Правном 
факултету у Крагујевцу коштати 4.000 више него лане, а на 
економским ће бруцоши морати да издвоје 3.000 више у 
односу на прошлогодишњу генерацију. n

И. М.

Чак и каdа би се уpисала 
цела gенерација, ос ало  

би 7.000 слобоdних мес а
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ODLU^UJE VLADA SRBIJE
VE] na prvoj ili drugoj sednici Vlada Srbije done}e kona~nu 

odluku o broju akademaca koji }e se {kolovati o tro{ku dr`ave 
na osam univerziteta. O tome koliko }e indeksa biti podeqeno 
samoфиnansiraju}im studentima odlu~uju sami fakulteti.
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У ДОМОВИМА ДЕВЕТ СТУДЕНТСКИХ ЦЕНТАРА ИМА МЕСТА ЗА 18.000 АКАДЕМАЦА

Бруцоши  
први  
добијају  
кључеве
SТУДЕНТИМА државних 

факултета наредне школске 
године на располагању ће бити 

18.000 кревета у студентским 
домовима. У мензама девет 
студентских центара свакодневно 
се припреми око 50.000 оброка, а на 
студентском менију је више од 350 
различитих јела.

Смештај академаца организован 
је у девет студентских центара - 
у Београду, Новом Саду, Нишу, 
Крагујевцу, Ужицу, Суботици, Бору, 
Косовској Митровици и Чачку. 
У оквиру ових центара, домови 
постоје и у Зрењанину, Сомбору, 
Лепосавићу, Звечану, Зубином 
Потоку и Блацу.

Највећа студентска “кућа” је у 
Београду, где је у 11 домова смештено 
готово 12.000 академаца, од чега је 60 
одсто соба прве категорије. Београд 
има и 210 кревета резервисаних за 
стране студенте. У седам студентских 
ресторана свакодневно се испоручи 
25.000 оброка. Укупна површина 
београдских “студењака” је 150.000 
метара квадратних, а највише 
станара смештено је у Студентском 
граду. Цена смештаја је од 1.100 до 
1.800 динара месечно, у зависности 
од категорије собе.

- Трудимо се да сваке године 
нешто модернизујемо. Тако ће 
до јесени бити постављени нови 
лифтови у Студентском граду - 
најављује Милован Петровић, 
директор Студентског центра 
“Београд”. - Током лета ресторани ће 
бити затворени око месец и по, јер 
их сваке године кречимо, сређујемо и 
припремамо за нову сезону. Сви наши 
домови опремљени су бесплатним 
интернетом, а станарима су на 
располагању и центри за рекреацију.

Студентски центар Нови Сад, са 
3.064 кревета, други је по величини 
у Србији. Око 60 одсто соба је прве 
категорије, а осим у самом Новом 
Саду, обезбеђен је и смештај за 

академце који се школују у Зрењанину 
и Сомбору.

У три студентска ресторана у 
Новом Саду сваког дана храни се 
око 7.000 студената. Право на ручак 
у мензи имају сви који се школују о 
трошку државе.

Студентски центар Ниш 

располаже са 930 кревета у четири 
павиљона. Нишки студенти хране се 
у три ресторана.

Студенти Универзитета у 
Крагујевцу конкуришу за неко од 634 
места у тамошњем студентском дому. 
Собе су подељене у три павиљона, а и 
у овом дому, као и у осталима, најмање 
места намењено је бруцошима.

Као и велики број других 
домова, и највећи део студентског 
дома у Чачку последњих година је 
реновиран. Адаптирана су етажна 
купатила, замењен је намештај, 
уведено је грејање из нове котларнице 
на природни гас, као и видео-
надзор. Овај дом може да удоми 200 

академаца.
Међу најмлађим студентским 

центрима је ужички, основан 1993. 
године. Његови станари, студенти 
Учитељског факултета и Високе 
пословно-техничке школе, смештени 
су у дому “Турица”, а хране се у 
ресторану “Студент”. У четири 
павиљона смештено је 112 академаца.

Најразуђенији студентски центар 
је онај у коме станују власници 
индекса Универзитета у Приштини с 
привременим седиштем у Косовској 
Митровици. Пет домова налази се 
у самој Косовској Митровици и по 
један у Лепосавићу, Звечану, Зубином 
Потоку и Блацу. Они располажу 
са 1.270 места у двокреветним, 
трокреветним и четворокреветним 
собама, а у мензама се свакодневно 
храни између 1.500 и 2.000 академаца.

Академци који се школују у Бору 
конкуришу за смештај у некој од 148 
двокреветних и 13 једнокреветних 
соба Студентског центра Бор. У 
борском дому 50 кревета користе 
ученици, а све остале студенти.

У Студентском центру Суботица 
станује 800 студената, и то у 
домовима “Иво Лола Рибар” и “Боса 
Миличевић”.

Иако капацитети студентских 
домова нису мали, процењује се 
да би универзитетским центрима 
требало још око 20.000 кревета како 
би задовољили све потребе. n

И. М.

ПОТРЕБНА ДОКУМЕНТАЦИЈА
БРУЦОШИ који намеравају да конкуришу за дом, могу то да учине почетком 

септембра, а тачни датуми за појединачне градове биће објављени у конкурсу 
Министарства просвете, науке и технолошког развоја. Да би конкурисали за дом, 
потребни су им пријава за конкурс, уверење да је први пут уписана прва година 
студија на буџет и сведочанства сва четири разреда средње школе. Неопходно је и 
уверење о приходима по члану породице за прву половину текуће године.

Samo studenti koji su na buxetu imaju pravo da konkuri{u za sme{taj 



21NOVOSTI • Sreda, 14. maj 2014.



22 NOVOSTI • Sreda, 14. maj 2014.

IНЖЕЊЕРИ електротехнике, 
ИТ стручњаци, инжењери 
електронике, машинства и 

грађевине са одговарајућим лицен-
цама најтраженији су на тржишту 
рада. Они се најкраће задржавају  на 
евиденцији Националне службе за 
запошљавање (НСЗ), а често посао 
нађу и пре него што се региструју 
као “незапослени”. Чекање на 
радну књижицу није дуго ни за 
математичаре, наставнике страних 
језика, лекаре са одговарајућим спе-
цијализацијама (анестезиолози, кар-
диолози, офталмолози и гинеколози), 
фармацеуте и стручњаке за фина-
нсије, показују подаци НСЗ-а.

У овој служби, ипак, кажу да нема 
много дефицитарних занимања, 
већ је само реч о онима који кратко 
траже посао. Када послодавци бирају 
будуће раднике, предност дају онима 
са искуством. Али одређене дипломе 
гарантују и запослење директно са 
факултета. Пре свега, посао без муке 
налазе стручњаци за информационо-
комуникационе технологије.

За три одсто захтева послодаваца, 
током прошле године рецимо, ни-
је било расположивих кадрова на 
евиденцији НСЗ-а. Реч је о кан-
дидатима који поседују специфичне 
лиценце из области машинства и 
грађевине.

Мерено огласима на интернет-
сајтовима, најмање су тражени би-
блиотекари, инжењери графичке 

технологије, инжењери шумарства, 
а ништа лакше није ни инжењерима 
заштите биља.

Међу високообразованим грађа-
нима најдуже на посао чекају лекари 
опште медицине, стоматолози, али 

и стручњаци попут организатора 
аутоматске обраде података, који 
на прво запослење просечно чекају 
шест година. Стоматолози на бироу 
рада проведу просечно 5,8 година, 
а дуже од четири су незапослени 

организатори заштите на раду, 
историчари уметности, инжењери 
геологије и металургије, док скоро 
четири године на посао чекају 
политиколози. n

И. М.

VИШЕ од половине матураната 
уписује се на факултете како би 
стекли више знања у области 

која их интересује, док сваки трећи 
наставља школовање јер сматра да 
ће са дипломом неког универзитета 
лакше наћи посао. Скоро исто 
толико свршених средњошколаца 
не одустаје од књиге и због лакшег 
одласка у иностранство, због даљег 
усавршавања или запошљавања.

Ово показује овогодишње 
истраживање сајта “Инфостуд” о 
избору студија које је спроведено 
на узорку од 2.000 испитаника. 
Тачније, 56 одсто матураната 
прелази у “академске воде” због 
интересовања за неку специјалну 
област, док 37 процената њих 
верује да ће тако лакше наћи 
посао. Ради одласка у неку другу 

земљу фаукултете упусује 32 одсто 
средњошколаца. Осам процената 
анкетираних одлучује се за индекс 
јер не жели одмах да се запосли, док 
је шест процената оних који се на 
тај корак одлучују због тога што то 
породица од њих очекује.

Када се ови подаци упореде са 
истраживањима из претходних 

година, видљиво је да је нижи 
проценат оних који студије бирају 
искључиво на основу својих 
интересовања и шансе за проналазак 
посла. Али зато последњих година 
расте број оних који упис на студије 
виде као одскочну даску за одлазак 
у иностранство.

Истраживање “Инфостуда” 
показује и да највеће интересовање 
међу матурантима ове година 
влада за студије медицине и 
стоматологије, које би да упише 
седам одсто испитаника. На другом 
месту је област информационих 
технологија, коју планира да 
студира нешто више од шест 
одсто матураната, а потом следе 
језици, право и економија, за 
које се определило 5,5 процената 
испитаних. n� И. М.

ПРЕМА ЕВИДЕНЦИЈИ НСЗ, НА ПОСАО НАЈДУЖЕ ЧЕКАЈУ ЛЕКАРИ И СТОМАТОЛОЗИ

ISTRAЖIVAWE POKAZUJE РАZLI^ITЕ MOTIVЕ ZBOG KOJIH SE MLADI ODLU^UJU ZA ODRE\ENE СТУДИЈЕ

Инжењерi најтраженијi

Диплома за бољу будућност

Сtручњаци за информационе tехнолоgије заpосле се чим zavr{e fakultet

Трећина среdњошколаца сtуdије виdи као оdскочну dаску за иносtрансtво

ИЗБОР ПРЕ МАТУРЕ
ОДЛУКУ о избору студија око две 

трећине испитаника доноси у вишим 
разредима средње школе, док је сваки 
пети знао шта ће студирати још у 
нижим разредима. Око десет процената 
анкетираних “пресекло” је још у основној 
школи.

ЧЕКАЊЕ СА ВИШОМ ШКОЛОМ
ДУЖЕ од шест година на први посао, када је 

реч о стручњацима са завршеном вишом школом, 
чекају организатори набавних и продајних 
послова, а дуже од пет година организатори 
рада, оперативни програмери аутоматске обраде 

података, технолози заштите на раду, наставници 
разредне наставе, статистичари, инжењери ПТТ 
саобраћаја, оперативни туристички организатори, 
виши социјални радници и машински инжењери 
конструктори.

Генерални директор и главни уредник  
Компаније „Новости“ ад Ратко Дмитровић

Уредник додатка: Ивана Мићевић Фотографије: Игор Маринковић 
Припрема: Драган Нинковић и Ненад Милосављевић
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